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Ata da Reunião Extraordinária do Conselho de Governadores-CG (DMLD), 
realizada no dia 02 de novembro de 2019, na Cidade de Lages-SC. 

 

Aos dois dias do mês de Novembro do ano de dois mil e dezenove, tendo por local o 
salão de eventos do “Hotel Le Canard”, sito na Avenida Presidente Vargas nº 255, Bairro 
Centro, na Cidade de Lages-SC, às 8;30 horas, presente todos os Governadores de 
Distrito, 1º e 2º Vice-Presidentes do Conselho e os Membros da Equipe GAT do DMLD, 
conforme lista de presença, o Presidente do Conselho de Governadores do Distrito 
Múltiplo LD, CC Celito Schlickmann,  declarou aberto os trabalhos desta Reunião 
Extraordinária, conforme Edital de convocação datado de 02 de Outubro de 2019, 
convidando o Governador do Distrito LD-5, DG Gildo Rogerio Hoffmann, para fazer a 
invocação à Deus e na sequência convidou a todos para cantar a primeira estrofe e 
estribilho do Hino à Bandeira. Estando todos á vontade em seus lugares, convidou o 
Governador do Distrito LD-9, DG Ademir Correia Martins, para fazer a saudação de boas-
vindas aos presentes, dizendo de sua alegria em poder sediar no seu Distrito este 
evento, se colocando à disposição de todos para eventuais necessidades. Ato contínuo o 
Presidente CC Celito Schlickmann convidou o CL Orival P. de Araújo Junior, Secretário 
Adjunto do Gabinete do DMLD, do Lions Clube Lages Copacabana, Distrito LD-9, para 
secretariar os trabalhos, tendo em vista a ausência do Secretário, PDG Silvino 
Schlickmann. Seguindo com a pauta da reunião, o Presidente fez colocações dos 
objetivos da mesma e como seria os trabalhos na parte da manhã. Iniciando com a 
exposição dos Governadores de Distrito que relataram sobre o andamento dos 
trabalhos, visitas realizadas, situação atual dos Clubes, Dirigentes não qualificados a 
frente de alguns clubes, que devem merecer uma atenção diferenciada, sob pena de 
serem fechados, bem como o esforço que estão fazendo para atingirem os Planos e 
Metas estabelecidos junto a Lions Internacional e nos seus Distritos. Comentaram ainda 
sobre as reais possiblidades de fundar novos clubes de Lions e Leos, bem como Clubes 
de Leãozinhos. Outro assunto abordado pelos Governadores foi quanto à necessidade 
de um planejamento estratégico mínimo a ser seguido pelos Clubes, no sentido de 
saberem o rumo que devam seguir, o que devemos fazer e onde queremos chegar. 
Alguns Governadores comentaram ainda da dificuldade em fazer com que a Equipe de 
Ação Global nos Distritos tenham uma ação mais efetiva de colaboração junto a Equipe 
do Govenador. Também foi abordado o trabalho da LCIF nos distritos e Clubes, 
elaboração de projetos, subsídios de emergência, bem como a necessidade de 
estabelecer metas de contribuição para a LCIF, seja através de Consórcio e/ou 
campanhas de doações voluntárias. Após esta troca de informações e experiências dos 
Governadores, neste primeiro quadrimestre de gestão.  Na sequência foi feito um 
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intervalo para o Coffee Break. Retornando os trabalhos, passou-se ao próximo item da 
pauta, com a apresentação da Equipe de Ação Global-GAT do DMLD, sob a Coordenação 
do PCC Orley Ademar Ikert, com os seguintes Membros: PCC Douglas de Mendonça 
Thompson (GLT), o PDG Paulo Roberto Mafessoni (GST), o PDG Jardel da Mota Pacheco 
(GMT) e o PDG Denério R.Neumann(LCIF), que não se encontrava presente nesta 
reunião. O Coordenador PCC Orley Ikert fez uma apresentação geral a nível da Área 
Constitucional-III, dos planos e metas nas respectivas áreas de ação, dizendo da 
importância de um trabalho integrado no DMLD, nos Distritos e Clubes, fazendo com 
que as lideranças conheçam de fato o papel da Equipe GAT, sua importância para o 
fortalecimento e crescimento das ações nos Clubes de Lions, onde o verdadeiro 
Leonismo acontece. Falou ainda da importância deste encontro extraordinário do 
Colegiado junto com a GAT do DMLD, e que isto se fazia necessário para um melhor 
entendimento e interação das funções de cada coordenador junto a Equipe dos 
Governadores e Presidentes de Clubes. Após esta apresentação foi oportunizado aos 
Coordenadores da GLT, GST e GMT, se manifestarem sobre as expectativas de ações, de 
cada área, junto aos Distritos e Clubes, com aparte dos Governadores.  O PCC Douglas de 
Mendonça Thompson (GLT) fez considerações sobre o melhor aproveitamento nos 
Distritos e Clubes, das Lideranças que foram treinadas com Institutos de Lideranças, seja 
a nível da  AI-III, ou do DMLD, bem como nas indicações de futuros candidatos que, na 
sua opinião,  devem ser validados pelos Governadores e Coordenadores GLT dos 
Distritos. Fez ainda considerações sobre as mudanças ocorridas nos últimos anos por 
Lions Internacional, em especial a redução de Subsídios para o treinamento de 
lideranças, que ultimamente estão sendo supridos pelos participantes, pelos Distritos e 
pelo DMLD. Em aparte o Presidente do Conselho, CC Celito Schlickmann, solicitou ao 
Coordenador GLT, PCC Douglas, para que o mesmo faça uma boa análise   de nosso IRLL-
Instituto Regional de Liderança Leonistica-(Penha-SC), com objetivo de se adequar a 
realidade atual, em especial para reduzir custos, sem prejuízo de sua qualidade. 
Também foi comentado pelos Governadores a importância da realização do Instituto de 
Liderança a nível de Distrito, subsidiados por Lions Internacional, bem como da 
realização de um Projeto Padrão, que sirva de modelo para os seminários de novas 
lideranças de Clubes. Foi sugerido que estes treinamentos devam ocorrer logo após a 
eleição das Novas Diretorias, no final do AL que antecede o início do mandato para os 
quais foram eleitos. Ainda com referência a GLT, que também foi objetivo de aparte dos 
Governadores, estes sugeriram que o conteúdo programático do Seminário de novos 
Dirigentes eleitos do DMLD deva contemplar assuntos de relevância na prática de 
gestão, em especial aos Governadores, Secretários e Tesoureiros Distritais, com 
informações bem atualizadas junto a Lions Internacional,  tais como: práticas de gestão 
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de processos e pessoas, regras de auditoria, reembolso de despesas, planejamento 
estratégico dos governadores, planos,  metas, entre outros. Com relação a este assunto 
ficou acordado que o 1º Vice-Presidente do CG, PDG Antônio Elton Zarht, faça contato 
com o Coordenador do Seminário, CL Diego Piazza, para contemplar estes assuntos na 
pauta do próximo seminário de Governadores eleitos. O PDG Paulo Roberto Mafessoni, 
líder da GST, fez considerações sobre as diversas oportunidades de serviços que vem 
sendo realizados pelos Distritos e Clubes, contemplando principalmente as áreas de 
Campanhas Globais.  No entanto, comentou a falta de registro destas campanhas junto a 
Lions Internacional, quer seja por falta de conhecimento e/ou ineficiência dos 
Secretários de Clubes. Falou da necessidade de um melhor treinamento dos Secretários, 
por ocasião dos seminários de treinamento. Comentou ainda a importância do trabalho 
em parcerias com entidades e outros Clubes de Serviço. Disse que, apesar desta 
deficiência, o DMLD ainda está bem colocado nas estatísticas da AI-III. Falou ainda que 
Clube sem Serviço corre o sério risco de ser extinto. O Coordenador GMT, PDG Jardel da 
Mota Pacheco, falou da importância de rever os métodos de admissão de novos 
associados e fundação de novos clubes. Deu ênfase a importância da instrução leonística 
a nível de Clube, bem como as oficinas de extensão para novos Clubes. Enfatizou a 
importância de os novos associados conhecerem seus deveres e obrigações, em especial 
a questão financeira. Demonstrou em sua fala a preocupação com os números de 
associados do DMLD, fechados em 31 de outubro de 2019, evidenciando um elevado 
número de baixas e o saldo negativo de associados. Mencionou que apenas o Distrito 
LD-1 e o LD-4 estão com saldo positivo. Sobre esta situação a maioria dos Governadores 
comentaram da dificuldade de fundar novos clubes e buscar novos associados, porém 
estão otimistas em fazer cumprir as metas estabelecidas. Após várias sugestões e troca 
de ideias entre os Governadores e Equipe GAT, ficou acordado, por sugestão do 
Presidente do Conselho, CC Celito Schlickmann, que todos os Governadores, ao 
retornarem aos seus Distritos, convoquem reuniões nos moldes desta, inclusive com a 
presença do 1º e 2º Vice-Governador, Coordenadores Distritais do GAT e Gabinete da 
Governadoria, para um estudo e análise da situação do seu Distrito, de como melhorar a 
eficiência e compartilhar as informações, para que juntos possam viabilizar novos 
caminhos e ações para superar as dificuldades. Juntos podemos mais e fazemos melhor.  
A equipe GAT do DMLD se colocou à disposição para auxiliar no que for necessário, 
devendo os Governadores enviar seus relatórios destas reuniões ao DMLD e a Equipe 
GAT para conhecimento das ações. Antes de finalizar esta primeira parte foi concedido a 
palavra ao 2º VCC-Idercildo José Thomé e ao 1º VCC-Antônio Elton Zarth, para suas 
considerações, onde ambos fizeram colocações sobre a importância desta Reunião do 
Conselho, para o fortalecimento das ações e o planejamento continuado junto aos 
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Distritos e no próprio DMLD.  Terminado esta primeira parte, encerraram-se os 
trabalhos da parte da manhã, dando um espaço para o almoço, com retorno previsto 
para as 13:30 horas para dar continuidade ao programa da tarde desta reunião.  
Reiniciando os trabalhos no horário previsto e conforme consta da programação, o 
Presidente do Conselho CC Celito Schlickmann, passou a discorrer e tratar dos seguintes 
assuntos: A)-Análise Estatística de Associados nos Distritos:-Fez uma amostragem dos 
números de Associados e Clubes do DMLD, baseando-se na movimentação deste AL, até 
a presente data, admissões e baixas de associados, fundação de novos Clubes, saldo 
atual e as perspectivas para o cumprimento das metas, com ênfase ao envolvimento da 
equipe do Governador, somando-se assim forças para superar os desafios em cada 
Distrito. B)-FOLAC/2020:-Para falar sobre este assunto foi concedida a palavra a 
Coordenadora da Delegação do DMLD, CaL Joice Ikert, presente no evento. Apresentou 
detalhes dos pacotes de viagens e situação atua dos inscritos, a nível da Área 
Institucional III e do DMLD, com um baixíssimo número de interessados até o momento. 
Comentou também sobre as preocupações com a altitude e situação política da Bolívia, 
deixando finalmente o convite para quem se interessar e que está à disposição para 
auxiliar no que for necessário.  Até o momento apenas o DG Flávio Pires Gonçalves, 
Governador do Distrito LD-1, mostrou interesse em participar deste evento. C)-
Convenção Internacional Singapura: O Presidente CC Celito apresentou propostas de 
pacotes oferecidos pela Empresa CHINATUR “SOKAN” e pela CVC, devendo os 
interessados fazerem contato com a Coordenação da Delegação Brasileira, a PDG Ester 
Girardi,  do Distrito LD-5,  para tirar dúvidas. D)-Segunda RCG: Agendada para os dias 27 
a 29 de fevereiro de 2020, no “Dall’Onder Victória Hotel”, na cidade de Bento Gonçalves-
RS, devendo os governadores de distrito motivarem uma maior participação neste 
evento, em especial dos membros da equipe GAT, e demais dirigentes de seus Distritos, 
fazendo antecipadamente suas reservas no referido Hotel, uma vez que as vagas são 
limitadas. E)-Realização das II-RGDs nos Distritos:  O Presidente do CG solicitou aos 
Governadores para uma atenção especial ao quadro de associados dos Clubes e 
Distritos, objetivando assim a  recuperação das baixas. Pediu também o apoio da Equipe 
GAT, uma vez que as visitas aos Clubes estão por finalizar e agora é hora de focar a 
atenção nos Planos e Metas de cada Distrito. F)-Pedido de Subsídio para Relações 
Públicas-RP no DMLD: Informou aos Governadores da aprovação de um subsídio, por 
Lions Internacional, no valor de US$ 15.000-quinze mil dólares, com contra partida de 
10%, para projetos de publicidade com  objetivo de valorizar e difundir a marca Lions, 
em especial nas comunidades que não conhecem a Instituição Lions e/ou com Clubes de 
Lions em situação de atenção especial. Para tanto solicitou aos Governadores para 
apresentarem projetos publicitários em seus respectivos Distritos o mais breve possível, 
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uma vez que, tão logo sejam liberados os recursos, possamos distribuir os valores 
conforme os projetos apresentados. G)-Revista Lions: Disse que a primeira edição já foi 
editada e em breve deve estar em circulação. Solicitou aos Governadores para fazerem 
bom uso da mesma pelo Clubes e Associados, bem como prepararem bons conteúdos de 
atividades e campanhas para inserir na próxima edição, no espaço destinado a cada 
Distrito, com fotos de alta resolução. H)-Programas e Concursos pelas Assessorias do 
DMLD: Foi solicitado aos Governadores o empenho, através de seus Assessores 
Distritais, no sentido de viabilizar a realização dos mesmos, em especial do concurso do 
“Cartaz sobre a Paz”, “Concurso de Fotografia e Instrução Leonistica”, e outros das 
respectivas Assessorias, de Campanhas e Serviços nas áreas de Ação Global de Lions 
Internacional. I)-SITE do DMLD: Comentou o Presidente sobre uma melhor utilização 
deste espaço, que está disponível aos Governadores, com link especifico para cada 
Distrito, podendo informar as ações, campanhas, eventos e outros, sem nenhum custo 
financeiro. J)-Convenção e Eleição de Novos Dirigentes nos Distritos: Comentou o 
Presidente do Conselho, da necessidade de fazer um bom Planejamento, escolher e 
eleger bons futuros dirigentes, bem como motivar os Associados a participarem das 
Convenções Distritais, além do compartilhamento de ideias e relacionamentos, devendo 
o Presidente do Conselho participar das mesmas, conforme disponibilidade de agenda. 
L)-Seminário para Novos Dirigentes, III-RCG e Convenção do DMLD: Foi apresentado 
aos governadores e demais lideranças o pré-programa da Convenção do DMLD,  bem 
como os locais de realização, complexo Termal de Termas do Gravatal, em Gravatal-SC e 
Sede Social da CEGERO, em São Ludgero-SC. Solicitou o empenho dos Governadores, no 
sentido de nomear um “Embaixador” no seu distrito, para motivar os Associados a 
participarem da mesma, fazendo com antecedência as reservas nos Hotéis disponíveis. 
Orientou para acessar o SITE do DMLD para maiores informações, com perspectivas de 
uma ótima participação neste importante evento. M)-Manifesto de Curitiba/DMLD e 
Posição da Candidatura PID Rosane à Vice-Presidente Internacional: O Presidente do 
Conselho de Governadores, CC Celito Schlickmann, fez um relato dos fatos ocorridos 
deste a realização da I-RCG, em Curitiba-PR,  nos dias 23 e 24 de agosto de 2019, 
iniciando com a aprovação do Manifesto, que de maneira um tanto precipitada foi 
aprovado na ocasião e que, dias depois, após análise mais minuciosa do mesmo houve a 
manifestação de alguns Governadores, em não permitir a publicação do referido 
documento com suas assinaturas, alegando inconsistência de redação, erros gráficos, 
concordância verbal, além de palavras e/ou frases que não condizem com os princípios 
do Leonismo, ficando o mesmo para ser reanalisado e reavaliado pelo Colegiado nesta 
reunião extraordinária. Falou também das manifestações nos meios sociais, de 
Lideranças e Associados que, por suas iniciativas, se manifestaram de forma também 
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não coerente com nossos princípios, bem como dos contatos e informações recebidos 
de Lideranças da Área Institucional III, solicitando apoio ao Candidato PID Fabrício de 
Oliveira. Relatou ainda das conversas em uma reunião que teve com o PID Edson 
Karnopp, PID Rosane T. Janke e o PCC Cláudio Miessa Rigo, em Balneário Camboriú-SC, 
na tentativa de realinhar um posicionamento das Lideranças de nosso DMLD a respeito 
do que estava acontecendo e que rumo deveríamos seguir, porém, não se chegou a um 
consenso, permanecendo então a PID Rosane como Candidata endossada junto a Lions 
Internacional, uma vez que é um direito que lhe cabe. Também fez considerações sobre 
o manifesto apresentado pela PID Rosane, amplamente divulgado junto as redes sociais, 
detalhando, ponto a ponto, sua trajetória de nove anos nesta caminhada, elaborado 
pela mesma e PCC Claudio Miessa Rigo, relatando todos os acontecimentos de 
bastidores na condição de candidata a Vice-Presidente. Enfim, o Presidente falou ainda 
de um telefonema que recebeu do PID Fabrício de Oliveira, candidato indicado e 
apoiado  pelo Comitê de Política Leonística de Lions Internacional, oportunidade em que 
tiveram uma conversa muito franca e sincera sobre tudo o que estava acontecendo, e 
tendo conhecimento que nosso Colegiado iria se reunir, em Reunião Extraordinária, no 
dia 02 de novembro, solicitou que deliberasse sobre o apoio do DMLD à sua candidatura.  
Após estas colocações e considerações dos Governadores e demais lideranças presentes, 
o  PCC Douglas e PCC Orley, bem como do Assessor de Política Leonistica do DMLD, PDG 
Guilherme e esclarecido as dúvidas, colocou novamente em apreciação o “Manifesto de 
Curitiba”, já com as devidas correções e ajustes efetuados e considerando a publicação 
nos meios de comunicação, do relato da PID Rosane e PCC Cláudio Miessa Rigo, com 
detalhes da cronologia dos acontecimentos, concluiu-se, por unanimidade do Colegiado 
e aval dos demais Líderes presente que o manifesto em nome do DMLD, não tinha 
mais sentido em ser publicado, pois em nada iria contribuir para a unidade de nossa 
Entidade, devendo ser arquivado. A seguir colocou-se em discussão o apoio do Distrito 
Múltiplo LD, em forma Coletiva do Colegiado e/ou em caráter individual dos Distritos, 
pelos Governadores, a candidatura do PID Fabrício de Oliveira. Após discussão do 
assunto e considerações levantadas ficou decidido que, enquanto permanecer a 
candidatura endossada da PID Rosane, este Colegiado não irá manifestar apoio de 
forma coletiva e/ou individual a outro Candidato. N)-Considerações Finais: Esgotada a 
pauta da presente Reunião Extraordinária, o Presidente concedeu ainda espaço a todos 
os membros do Colegiado e Lideranças presentes, para fazerem suas avaliações finais. 
De forma unânime e objetiva todos parabenizaram a iniciativa de fazer este encontro 
neste formato de reunião, onde todos, em igual condição, puderam expor suas ideias e 
colaborar de forma produtiva para o crescimento do Leonismo no DMLD, dizendo ser de 
muito aprendizado e inovador este tipo de reunião, devendo ser repetida em outras 
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oportunidades, pois todos saíram mais enriquecidos do que quando chegaram. Nada 
mais havendo a tratar o Presidente do Conselho de Governadores, CC Celito 
Schlickmann, fez ainda um agradecimento especial ao Casal CL Orival P.de Auaujo Nunes 
e sua CaL Rosane, Secretario Adjunto do DMLD, pela sua dedicação em atuar como 
Secretario nesta Reunião e estar á disposição para colaborar. Agradeceu aos 
Governadores pela presença e comprometimento em suas ações, desejando a todos, 
muito sucesso nesta caminhada, aos Membros da Equipe GAT, sob a coordenação do 
PCC Orley, o agradecimento e o reconhecimento pela dedicação e apoio aos 
Governadores e aos 1º e 2º Vice-Presidente do Conselho pela participação e 
contribuição, pois Juntos podemos fazer mais em ser “SOLIDÁRIOS NO SERVIR”. 
Finalizando convidou a todos a se darem a mãos e fazer uma Oração pela união de 
nossas Lideranças, encerando com  a Oração pelo Brasil  e a saudação  as Bandeiras, 
dando-se assim por encerrado esta Reunião Extraordinária e, para constar lavrou-se a 
presente ATA que, após lida e estando conforme, vai aprovada por todos e assinada pelo 
Presidente e Secretário Adjunto do Conselho de Governadores. 
 
 

_____________________               _____________________ 
 CC Celito Schlickmann                   CL Orival P.de Araujo Nunes 

                         Presidente do Conselho                         Secretário do Conselho 

 


